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Тема урока: «Теплопроводность. Конвекция. Излучение».
Теплопроводность. Конвекция. Излучение

Цель урока: организовать деятельность по восприятию, осмыслению и первичному запоминанию новых знаний и способов деятельности.

Ход урока

1. Организационный этап

2. Проверка домашнего задания

Тестирование (2 варианта)

Тест по теме: «Тепловое движение. Температура. Внутренняя энергия»

В-1

1. Температура — это физическая величина, характеризующая...

а) ...способность тел совершать работу.                             
б) ...разные состояния тела.
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в) ...степень нагретости тела.

2. Какую температуру воздуха зафиксировал изображенный на рисунке термометр? Какова погрешность измерения им температуры?

а) 30,5 °С; 0,5 °С.             б) 32 °С; 0,5 °С.

в) 32 °С; 1 °С.                   г) 30 °С; 1 °С.

3. В одном стакане находится теплая вода (№ 1), в другом — горячая (№ 2), в третьем — холодная (№ 3). В каком из них температура воды самая высокая, в каком — молекулы воды движутся с наименьшей скоростью?

а) № 2;  № 3.                  б) №3; №2.                   в) №1; №3.              г) №2; №1

4. Какие из перечисленных явлений тепловые?

а) Падение на пол ложки.                    б) Разогревание на плите супа. 

в) Таяние на солнце снега.                   г) Купание в бассейне.

5. Какие молекулы тела участвуют в тепловом движении? При какой температуре?

а) Находящиеся на поверхности тела; при комнатной температуре.

б) Все молекулы; при любой температуре,

в) Расположенные внутри тела; при любой температуре.

г) Все молекулы; при высокой температуре.
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6. В комнате в одинаковых сосудах под поршнем находятся равные массы углекислого газа. В каком сосуде газ обладает наибольшей энергией при положениях поршней, показанных на рисунке?

а) № 1       

б) № 2 

в) № 3

7. В каком из приведенных случаев внутренняя энергия тела изменяется?

а) Камень, сорвавшись с утеса, падает все быстрее и быстрее.

б) Гантели подняты с пола и положены на полку.

в) Электроутюг включили в сеть и начали гладить белье.

г) Соль пересыпали из пакета в солонку.

8. Изменение внутренней энергии какого тела происходит в результате теплопередачи в названных ситуациях?

а) Нагревание сверла, когда делают отверстие с помощью дрели.

б) Понижение температуры газа при его расширении.

в) Охлаждение пачки масла в холодильнике,

г) Нагревание колес движущегося поезда.

Тест по теме: «Тепловое движение. Температура. Внутренняя энергия»

В-2

1. Единица измерения температуры...

а) ...джоуль.                 б) ...паскаль.                 в) ...ватт.             г) ...градус Цельсия.

2. Температура тела зависит от...

а) ...его внутреннего строения.                            б) ...плотности его вещества.

в) ...скорости движения его молекул.                  г) ...количества в нем молекул.

3. Чем отличаются молекулы горячего чая от молекул этого же чая, когда он остыл?

а) Размером.                                                      б) Скоростью движения.

в) Числом атомов в них.                                  г) Цветом.

4. Какое движение называют тепловым?

а) Движение тела, при котором оно нагревается.

б) Постоянное хаотическое движение частиц, из которых состоит тело.

в) Движение молекул в теле при высокой температуре.

5. Внутренняя энергия — это энергия частиц тела. Она состоит из...

а) ...кинетической энергии всех молекул.                                    
б) ...потенциальной энергии взаимодействия молекул.

в) ...кинетической и потенциальной энергий всех молекул.

6. Какой энергией обладает шар-зонд, запущенный метеорологами?

а) Кинетической.          б) Потенциальной.                    
в) Внутренней.              г) Всеми этими видами энергии.

7. Какими способами можно изменить внутреннюю энергию тела?

а) Приведением его в движение.             б) Совершением телом или над ним работы.

в) Подняв его на некоторую высоту.      г) Путем теплопередачи.

8. В каком примере внутренняя энергия тела изменяется в результате совершения механической работы?

а) Чайная ложка опущена в стакан с горячей водой.

б) При резком торможении грузовика от тормозов пошел запах гари.

в) В электрочайнике закипает вода.

г) Замерзшие руки человек согревает, прижав их к теплому радиатору.

«Тепловое движение. Температура. Внутренняя энергия»
В-1

	N° задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ответ
	в
	б
	а
	б и в
	б
	а
	в
	в


«Тепловое движение. Температура. Внутренняя энергия»
В-2

	N° задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Ответ
	г
	в
	б
	б
	в
	г
	б и г
	б


3. Актуализация субъектного опыта учащихся

- Внутренняя энергия

- Способы увеличения внутренней энергии

- Теплопередача 

- Виды теплопередачи

4. Изучение новых знаний и способов деятельности 
1. Теплопроводность – явление передачи внутренней энергии от одной части тела к другой или от одного тела к другому при их непосредственном контакте.
Рис.7,8 (учебник Перышкин)

У жидкостей и газов теплопроводность невелика, т.к. расстояние между молекулами больше, чем у твердых тел.

Плохой теплопроводностью обладают: шерсть, волосы, бумага, перья птицы, пробка, вакуум.

2. Конвекция- перенос энергии струями газа или жидкости.

Рис.10,11,12
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Чтобы в газах и жидкостях происходила конвекция их необходимо нагревать снизу.

3. Излучение – перенос энергии различными лучами, т.е. в виде электромагнитных волн.

Рис. 13

5. Первичная проверка понимания изученного
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6. Закрепление изученного

Работа по сборнику задач Лукашик № 945-955
[image: image3.png]Ne945. Teri006Men MEXIY TODAWHM M H CTEHKaMM CTaKaHa ocy-
LWECTRIAETCS NYTEM TeTIONPOBOIHOCTH.




[image: image4.png]Ne946. Tpolece Terioo6MeHa POHIOHACT GhiCTpee, eCili XONOIRYIO BOKY
HATHTH B rOpAYIO (IUIOTHOCTS XOTONHOM BOIbi GOMLIIE MIOTHOCTH rOpSL-

uelt W IpH MPOYHX PABHBIX YCOBHAX TIEPEMELIHBAHHE BOXL! MPOH3OAET
6Grictpee).




[image: image5.png]Ne947. B npysax i 03epax niext NOARMAETCS BHAYA/le Ha MOBEPXHOCTH, Tak
KAK TI0BEPXHOCTS BBl He JAUAIEHE OT XO/onHoro Boaayxa. Ho camoe
IIABHOE, IUIOTHOCTS Bolsl Npi 4°C MAKCAMATHA W MOTYN2ETCS, 4TO Goree
xononHas Boza (~0°C) oKasbipacTcs cBepxy, a Gonee Temnast (~4'C) —
BHM3y. [103TOMY 3aMep3aHMe WIET CBEPXY.




[image: image6.png]Ne948. HarpeTsie fleTan OXIXIAIOTCA B BOAC GhICTpee, deM Ha BOIRYXe,
TIOTOMY YTO TeIIONPOBOIHOCT BOJbi HAMHOTO GONblLE,




[image: image7.png]Ne949. TIpHMEDH MMCHEHMA BHYTDEHHEH SHEpIHH Tena B mpoliecce Ten-
7I00GMeHa: 1) OCTBIBAHHE TOAYETO Yas, HAIEB CTEHOK CTaKaHa; 2) Harpes
METAIUIHYECKHX HAETHH; 3) OVIAXJIEHHE HATPETHIX TeN.




[image: image8.png]Ne950. Tlpi OTCYTCTBUM BTPa IUIAMA CBENH YCTAHARTHBACTCH BEPTHKATHHO
B Pe3yNLTaTe KOHBEKUMH, TIOTOMY YTO TOPSMMiA BOIMYX HMEET MEHBIIYIO
TVIOTHOCTS, CTDEMHTCS BBEPX 1 BHTATHBAET IUIAMS CBEYH BEPTHKATBHO.




[image: image9.png]Ne951. BONONPOBONHbIE 1 KAHANM3AUHOHHBIE TPYGh! 3aPHIBAIOT TNYGOKO
B 3eMITIO, TOGH, HCTIOME3YA HHIKYIO TeTUIONDOBONHOCTS TPYHTS, He KO-
NYCTHTD 3aMeP3aHAS BORBL B HHX,




[image: image10.png]Ne952. [lepeso o6naact HHIKOH TEMUIOMPOBOAHOCTBIO M TEM CAMBIM
NPENIOXPAHSET PYKY CTPE/IKa OT C/HILKOM XQ/IONHONO MAH TOPSYEro CTBOA.




[image: image11.png]Ne953. Mpouece TennooGMena GhicTpee 3AKOHYHTCS B MEIHOM cocyne,
TAK KaK Meilb OGMANACT TydlIIeHt TerLIONPOBOIHOCTHIO.




[image: image12.png]Ne954. Msi 0GXHracM TYGb, KOTIA TibeM all M3 METAITHICCKON KDYKKH,
TaK Kak 6/1arozaps BICOKOH TENUIONPOBONHOCTH TEMMEPATypa CTEHOK
MTAIHYECKOR KDYAKH BHCOKA. Y (ap(opa TEIIONDOBONHOCTS IHAUH-
TEALHO HIDKE, TEMIEPATYPa CTEHOK TAKOH KDYXKH He TaK BHCOKA.




[image: image13.png]1Ne955. Bota GhicTpee HarpeeTst B HOBOM uailiiKe. 3a CYET CIOA HAKMTTH
“TENIONPOBOAHOCTL CTAPOTO HYaHHHKA HHXKE, YEM HOBOrO.




7. Итоги, домашнее задание

п.4-6, упр.1-3
8. Рефлексия
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